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Θεσσαλονίκη, 29/01/2016 
 

 
Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

 
 

“Έργα Βισμέρ, Κόρνγκολντ και Σωσόν” 
 
 

 
Η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης προσφέρει ένα πρόγραμμα με αριστουργήματα τριών 
ιδιοφυών συνθετών, που ξεχώρισαν από μικρή ηλικία για το ταλέντο τους και μεγαλούργησαν στο 
μεταίχμιο της μετάβασης από την ύστερη ρομαντική περίοδο προς τις πρωτοποριακές συνθέσεις 
των αρχών του 20ου αιώνα, με αποτέλεσμα να συνοψίσουν στη γραφή τους τα κύρια 
χαρακτηριστικά μίας σπουδαίας για τη μουσική εποχής που έφτανε στο αναπόφευκτο τέλος της και 
να ενσωματώσουν παράλληλα στοιχεία της σύγχρονης μουσικής δημιουργίας που ανέτειλε 
θριαμβικά. 

Ο Πιέρ Βισμέρ υπήρξε ένα γνήσιο τέκνο του 20ου αιώνα και η γραφή του χαρακτηρίζεται από ένα 
λιτό, σχεδόν ασκητικό, πνεύμα. Πατώντας στο στέρεο έδαφος της υστερο-ρομαντικής παράδοσης, 
δεν δίστασε να χαράξει το δικό του συνθετικό δρόμο εμπλουτίζοντας τη γραφή του με 
ιμπρεσσιονιστικά στοιχεία και να δημιουργήσει ένα διακριτό προσωπικό ύφος. Η Συμφωνία αρ.1 
αποτελεί μία σύνοψη της μουσικής του ύστερου ρομαντισμού και παράλληλα μία έκφραση των 
ερωτημάτων της εποχής σχετικά με την εξέλιξή της. 

Ο Κόρνγκολντ έμεινε στην ιστορία για την κινηματογραφική του μουσική, αν και η ενασχόλησή του 
με αυτό το είδος ήταν αποτέλεσμα μίας ‘αυτο-φίμωσης’ μέχρι να ηττηθεί ο Χίτλερ, ως διαμαρτυρία 
για το διωγμό του από την Αυστρία, λόγω της εβραϊκής καταγωγής του. Στο Χόλιγουντ 
μεγαλούργησε αποτελώντας τον πρώτο συνθέτη που βραβεύτηκε με Όσκαρ, ενώ όρισε τους 
κανόνες της κινηματογραφικής μουσικής έως σήμερα. Το δυναμικό Κοντσέρτο για βιολί είναι το 
πρώτο συμφωνικό έργο που έγραψε μετά το τέλος του πολέμου και με αυτό θέλησε να αποδείξει 
ότι δεν έπαψε ποτέ να είναι ένας συνθέτης πρώτης γραμμής και όχι απλά ένας δημιουργός 
εύπεπτων κινηματογραφικών θεμάτων. Ο εξάρχων της Κ.Ο.Θ. Αντώνης Σουσάμογλου θα 
αναμετρηθεί με ένα από τα πλέον απαιτητικά κοντσέρτα για βιολί του ρεπερτορίου, με σκοπό να 
μας μεταδώσει όλη τη θετική ενέργεια του έργου. 

Ο Ερνέστ Σωσόν θεωρείται πρόδρομος του εξπρεσιονισμού και ανέπτυξε ένα ύφος που 
χαρακτηρίζεται από χάρη και λεπτότητα. Προώθησε τη γαλλική μουσική δημιουργία μέσω της 
θέσης του γραμματέα της Société Nationale de Musique και βοήθησε να ανατείλει το άστρο του 
γαλλικού ιμπρεσιονισμού. Η μουσική του είναι παθιασμένη και ερωτική, αμφιταλαντευόμενη μεταξύ 
του Βαγκνερικού ρομαντισμού και του αισθησιασμού του Ντεμπισί. Η Συμφωνία σε σι ύφεση 
μείζονα πραγματεύεται τον αγώνα για ζωή και τη νίκη του φωτός έναντι του σκότους και είναι το 
αριστούργημα της σύντομης, λόγω του πρόωρου χαμού του, καριέρας του.  
 

 

  
Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου, ώρα 20:30 
Αίθουσα Τελετών Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
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Διεύθυνση ορχήστρας: Alain Paris  
Βιολί: Αντώνης Σουσάμογλου 
 
 
Πρόγραμμα: 
Pierre Wissmer (1915-1992): Συμφωνία αρ.1 

Erich Wolfgang Korngold (1897-1957): Κοντσέρτο για βιολί και ορχήστρα σε ρε μείζονα, έργο 35 

Ernest Chausson (1855-1899): Συμφωνία σε σι ύφεση μείζονα, έργο 20  

 
Τιμές εισιτηρίων: 
Πλατεία 15 € 
Εξώστης/Θεωρεία 10 € 
Μειωμένο 5 € 
 
 
Προπώληση εισιτηρίων από το εκδοτήριο της Κ.Ο.Θ. στην πλατεία Αριστοτέλους,  
τηλ. 2310 236990  (Δευ-Τετ-Σαβ 10:00-15:00, Τρι-Πεμ-Παρ 10:00-14:00 & 17:00-21:00)  
και από το www.tsso.gr 
 
 
Δικαιούχοι μειωμένου εισιτηρίου: 
Άνεργοι, πολύτεκνοι, μαθητές, φοιτητές, σπουδαστές ωδείων, Α.Μ.Ε.Α., κάτοχοι Ευρωπαϊκής 
Κάρτας Νέων, κάτοχοι Κάρτας Πολιτισμού, μέλη Ένωσης Ελλήνων Μουσουργών, διοικητικοί 
υπάλληλοι και εκπαιδευτικό προσωπικό Α.Π.Θ., μέλη Χ.Α.Ν.Θ. 
 
Η είσοδος για τους φοιτητές του Α.Π.Θ. και τους φοιτητές του Τ.Μ.Ε.Τ. του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας είναι δωρεάν. 
 
  
 
Ακούτε κάθε Τρίτη 18:00-19:00 την εκπομπή ‘Η Κ.Ο.Θ. στην Ελληνική Ραδιοφωνία’ με τον Θανάση 
Γωγάδη, από τον 9,58 fm και το Γ’ Πρόγραμμα 
 
 
 
 
ΧΟΡΗΓΟΣ: AMPW (Action Musicale Pierre Wissmer) 
 
ΧΟΡΗΓΟΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ: Mediterranean Palace Hotel 
 
ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΕΡΤ, ΕΡΤ3, Γ’ Πρόγραμμα, 958 FM, 102 FM, TV100, FM100, FM100.6, 
Καθημερινή, Χρώμα 105,8 fm, Cityportal, Grekomania, thousandnews.gr  
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